准向日报 田家庵新闻

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006 网址:Http://www.huainannet.com 2024年7月 4日 星期四

甲辰年五月廿九 总第 15373 期 今日 8 版 **A1**



雕琢城市之美构筑文明高地

田家庵区持续深化巩固全国文明城市创建

持续推进老旧小区改造,让居民 在老房子里生活得更方便、更舒心: 深入开展交通秩序管理,礼让行人成 为常态、文明停车渐成习惯;加强公 益广告宣传,社会主义核心价值观深 入人心……

今年以来, 田家庵区按照市委、 市政府创建工作部署要求,坚持以成 功创建全国文明城市为目标,对照测 评标准, 明晰职责任务, 压实工作责 任,推动文明城市创建工作常态长效, 不断提升城市建管水平,提升市民文 明素质,城市的文明底色更加鲜亮。

今年2月,市文明委全会暨创建 全国文明城市工作推进会召开,田家 庵区认真落实会议要求,推动创建全 国文明城市工作持续发力。严格落实 文明创建各项制度,区领导带队开展 道路集中整治行动 46 次,为创建工 作"把脉开方";实施每周督查、半月

测评制度,截至目前已下发督查通报 71 期,通报问题 825 个,已整改 759 个,整改率92%;各乡镇街道一把手 坚持每日亲自督导创建工作,做到问 题反馈到位、信息对接到位、工作指 导到位、督促整改到位。对上半年市 文明办组织对田家庵区文明创建工 作进行实地督查反馈的 496 个问题, 该区认真梳理,进一步明确职责,把 工作任务分解到点到人,压紧压实整 改责任。目前已整改 491 个,整改率

文明, 是一座城市的内在气质, 也是每一位市民的幸福密码。"家门 口的小游园特别好,有一些体育设 施、儿童游乐设施,晚饭后能散散步, 带孩子玩一玩。"近日,在朝阳西路与 惠利大道交叉口东北侧的"政和园" 里,家住银鹭小区的张女士高兴地 说。如今,在田家庵区,类似"政和园" 这样的多个"口袋公园"相继建成,汇 聚成城市的绿色肌理,让辖区居民真 切感受到了城市面貌的改变和城市 品质的提升。

文明创建,重在行动。田家庵区 坚持问题导向,紧盯目标任务、进度 要求、质量标准和关键环节,聚焦基 础设施建设、城市管理水平、文明行 为养成、创城宣传引导等冲刺突破, 全力推进创城各项任务措施落地落 实。加强公共秩序管理,持续开展交 通秩序整治。今年以来,共拍照处罚 非机动车 6579 辆, 首违不罚处理 4984 辆; 拍摄违停机动车 38682 辆, 接受处罚 13062 辆,劝离、张贴机动车 温馨提示卡 13000 次;增划、补划非机 动车停车线 101373 米, 施划热熔线 5972 米、机动车位 1885 个;开展主次 干道联合整治,上半年共取缔流动摊 点和店外经营 13918 处(次),取缔私 设占道障碍物 1896 处,拆除沿街乱 搭乱建 66 处。加强公共设施及公共 环境管理,对路面墙面破损脏污、墙 皮脱落等进行维修,持续开展主次干 道破损隔离桩的修复工作,推进老旧 小区改造,对国庆、泉山等街道的12 个老旧小区进行基础设施改造,拆除 破损和存在安全隐患的户外广告 237

处,清除或同色覆盖"城市牛皮癣" 4200余处。研发"三乱小广告采集处 罚系统",今年以来"采集系统"共收 到采集信息 130 余起,处罚 64 起,报 市城管局停机 20 余起。持续开展文 明养犬管理整治工作, 上半年共捕 捉、收留流浪犬47只,现场下发责 令整改通知书 301 份, 行政处罚 43 人,办理犬牌 480 个。加强新时代文 明实践阵地建设,今年以来开展各 类文明实践活动 6300 余场次、"文明 创建到我家"集中人户宣传活动 6474

田家庵区文明办有关负责人表 示,下一步,将紧盯薄弱环节,持续加 大综合环境整治力度,加强各类基 础设施改造提升,不断巩固提升创建 成果;强化宣传引领,持续开展"文明 创建到我家"集中人户宣传和常态化 文明实践活动,拓展丰富志愿服务形 式,切实提升辖区居民对文明创建工 作的参与度、满意度和支持度,持续 营造"人人参与、共创文明"的浓厚

城郊精品农业引领乡村振兴"加速度"

乡村振兴在行动

本报讯 今年以来,田家庵区全面推进 乡村振兴战略,着力把城郊精品农业发展 作为融入长三角发展的重要抓手,深化农 业农村改革,加强农业基础设施建设,推 动农村产业持续发展、农民收入持续增 长、农村生态环境持续改善、发展活力持

强化农业基础设施和生产保障能力。推 进高标准农田建设,2023年完成高标准农 田建设1万亩;2024年高标准农田建设任 务 2 万亩,已开工建设。加快第三次全国土 壤普查进度,土壤普查调查采样任务完成率 100%,样品制备完成率 78%,样品检查完成 率 50%。落实农机购置补贴政策,办理农机 购置补贴申请49台。

保障粮食安全和主要农产品供给。坚持 提单产、稳面积、减损耗,加快新一轮粮食产 能提升行动。实施"秸秆变肉"暨肉牛振兴计 划,1至5月份,肉牛存栏1380头,其中能 繁母牛存栏 243 头,出栏 513 头,完成市下 达的肉牛产业年度阶段性任务。以能繁母猪

存栏量为核心调控指标,落实生猪生产调控 机制,促进生猪产业持续发展。1至5月份, 生猪存栏 6552 头、出栏 4111 头,规模猪场 1个,完成市下达的能繁母猪和规模猪场保 有量任务。

加快农村产业转型升级。聚焦"粮头食 尾""畜头肉尾""农头工尾"增值大文章,加 快项目招商,签约工业化生产淮南牛肉汤方 便预制菜项目,投资 0.5 亿元;开工建设淮 南市冰鹏冷链仓储物流园、高端休闲食品生 产线等项目6个,总投资10.05亿元。积极 打造生态乡村旅游,成功举办第三届史院甜 瓜节暨甜瓜种植能手评选大赛,通过休闲采 摘和乡村旅游,助力乡村振兴。今年1至5 月份,休闲农业和乡村旅游营业收入980万

全力保障农产品质量安全。推进农药残 留、农资打假、兽用抗生素等专项整治行动, 确保农产品源头供给安全。省智慧监管平台 入网生产经营主体 41 家,开展日常巡查 94 批次,抽查经营企业和养殖场(户)75家次, 开具承诺达标合格证 29 个。积极发展地方 优势农产品,认证绿色食品 11 个,6 个绿色 产品正在认证中。

(本报记者 李东华 本报通讯员 吴喆敏)

提升民生保障水平

构建三大服务体系

本报讯 今年以来,田家庵区民政部门 坚持人民至上理念,聚焦民生保障,不断完 善增进民生福祉的举措,着力构建社会救 助、养老服务、儿童福利等三大服务体系,全 面提升民生保障水平。

健全社会救助体系,提升保障水平。健 全工作机制,实施低收入人口"一次申请、分 类审核确认"工作机制,让群众申请更加便 捷、政府救助更加精准。完善村(社区)"救 急难"互助社运作机制,充分发挥其及时提 供社会救助,解决群众急难愁盼问题的作 用。截至上半年,共计按时发放临时救助金

健全养老服务体系,提升服务质量。探 索智慧养老、居家养老、社区嵌入式养老等 多种模式。今年以来,已完成154户特殊困 难老年人家庭居家适老化改造摸底、入户评 估和项目招标工作,2个村级养老服务站(农 村幸福院)建设工作。以电子手环形式发放城 市"居家养老服务电子券"2696人次,62.4万 元;发放农村低收入老年人养老服务补贴 25.128 万元,高龄津贴 299.754 万元,百岁老

人长寿保健费 11.45 万元。推进乡镇敬老院 "公建民营"和社区养老服务综合体建设,已 完成史院乡敬老院(养老服务中心)改制工作 以及舜耕镇赵店社区嵌入式养老服务综合体

选址及立项工作、可研报告编制、设计单位招

标和综合体改造设计工作。强化养老机构从 业人员培训,截至6月,全区各养老机构共完 成从业人员培训198人次。

健全关爱服务体系,加大帮扶力度。开 展关爱农村留守儿童和困境儿童活动。春节 寒假期间,走访慰问33个农村留守儿童,5 月组织各乡镇街道开展各类困境儿童关 爱服务活动。常态化开展孤儿和事实无人 抚养儿童月走访工作。组织乡镇街道每月 常态化开展孤儿和事实无人抚养儿童走 访慰问,明确村(社区)包保责任人,村(社 区)儿童主任进行入户走访。做好孤儿和 事实无人抚养儿童基本生活保障。今年以

来,保障孤儿和事实无人抚养儿童64人,累

计发放孤儿基本生活费 48.62 万元。

(本报通讯员 魏云冰 本报记者 李东华)

应急演练 提高处置能力

近日, 田家庵区开 展 2024 年危化品道路 运输交通事故应急演 练,辖区6家危化品运 输公司和安徽危化应急 大队淮南淮化队参加演 练。演练模拟客车追尾 危化品运输车后, 危化 品运输车液体泄露、客 车人员受伤的事故情 况。各演练单位按照预 案,分别开展了疏散警 戒、救援灭火等预定科 目,进一步提升了辖区 危化品运输行业的应急 处突能力, 为道路运输 安全奠定了良好基础。 本报记者 李东华

本报通讯员 何 川 摄

防风险 除隐患 遏事故



用心服务促发展 助企纾困出实招

争创一流营商环境

市营商环境办公室 淮南日报社 联办

"不久前,我们接到了一家律所 的电话,提到某企业欲起诉我们侵犯 其专利权。事实上,我们只是按照甲 方招标图纸进行生产,并不知道生 产图纸未得到授权。"安徽三正集团 股份有限公司的负责人王保芝告诉 记者,"最终,在区市场监管局的帮 助下,我们和对方达成了和解,非常

感谢区市场监管局为我们解决困

安徽三正集团股份有限公司是 位于田家庵区的一家专门研发、生产 和销售矿用一通三防领域安全仪器 仪表的企业。在企业正常生产中遇到 涉嫌侵权的投诉,因此向田家庵区市 场监督管理局寻求帮助。田家庵区市 场监督管理局工作人员了解情况后,

第一时间与专利权利人取得联系,组 织双方会谈、调解矛盾,从专利权利 人和侵权行为人双方实际出发促成 和解,最终达成一致意见,保障了双 方企业的合法权益。

近年来,田家庵区市场监管局不 断完善知识产权维权援助工作体系, 分别在辖区内设立了6家知识产权 维权援助工作站,为辖区内各类创新 主体提供知识产权咨询、政策宣讲、 调解、信息检索等业务服务,搭建对 知识产权维权援助申请实现快速反 应、帮助纠纷处理、后续跟踪受理等 服务沟通桥梁,全方位提供知识产权 法律法规咨询和维权指引服务,从源 头上帮扶企业发展,化解知识产权纠

安徽淮记食品有限公司是一家 制售牛肉汤预包装食品的企业,主营 "淮记本食"品牌,代表产品为淮南牛 肉汤、预制菜、农产品等地方特色产 品。今年5月,该企业的产品上了东 方甄选直播间,销售量有所增长,需

要银行贷款扩大生产规模,苦于不了 解相关政策法规,找不到合适的融资 项目对标企业情况。"我们把这一情 况向区市场监督管理局进行反映,根 据我们企业的实际情况,很快帮助我 们办理了知识产权质押融资来解决 了我们的燃眉之急。"安徽淮记食品

有限公司负责人朱宝俊告诉记者。 通过知识产权质押融资,帮助企 业寻求新的资金渠道,破解融资难问 题,是该区市场监管部门助企纾困的 务实举措。据了解,安徽淮记食品有 限公司企业拥有12个商标、15项专 利、多项版权及著作权等。在详细了 解企业情况之后,田家庵区市场监管 局工作人员建议办理知识产权质押 融资来解决问题,积极帮助企业对接 银行和担保机构,为其办理知识产权 质押融资

"我们根据政策鼓励企业采用商 标质押方式拓展融资渠道,让专利技 术从无形'知产'变有形'资产',并对 成功办理商标质押贷款的企业或单

位,按贷款利息和商标评估费的50% 给予补助。"田家庵区市场监管局有

关工作人员表示。 今年以来,田家庵区市场监管局 为持续优化营商环境,聚焦园区企业 在发展过程中遇到的难题与痛点,制 定针对性的帮扶方案。通过组建由行 业专家、业务骨干组成的帮扶团队, 深入企业现场,提供一对一的指导和 咨询服务,已完成6笔质押融资,共 计为企业融资 1557 万元; 完成 4 所 高校和38家企业的专利盘点工作, 为8家企业办理专利密集型产品备

"接下来,我们将进一步完善为 企服务机制,持续提升服务效能。一 方面加强与企业之间的沟通协调,建 立定期联系机制,及时了解企业需求 和困难,为企业提供及时有效的服 务。另一方面不断优化办事流程,简 化审批手续,提高办事效率,为企业 提供更加便捷高效的服务体验。"田 家庵区市场监管局有关负责人说。

多举措推动文旅事业高质量发展

本报讯 今年以来,田家庵区以"文旅 高质量发展"为核心目标,聚焦文化旅游项 目建设、公共文化服务提质增效、文化遗产 传承保护等关键领域,不断推动田家庵区文 化旅游事业再上新台阶。

文化艺术活动丰富多彩。精心组织举办 "龙腾盛世、相约非遗"非物质文化遗产展演 展示活动、田家庵区"龙腾虎跃闹元宵"迎新 春文艺汇演、"大地欢歌 美好安徽"田家庵 区 2024 年"庆五一"群众文艺展演等系列群 众文化成果展示活动 58 场,不断满足人民群 众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。 该区文旅局、辖区中小学、幼儿园、少儿艺术 培训机构举办各类少儿艺术活动 60 余场。

公共文化服务提质增效。今年以来,该 区在 4 个乡镇 28 个行政村开展"送戏进万 村"演出活动 28 场,放映电影 100 余场,圆满

完成 2024 年"送戏进万村"活动任务。目前,该 区已建成开放城市书房6个,今年计划再建设 1个,目前正在进行选址。上半年,举办各类阅 读推广活动 21 场,服务群众 6 万余人次。

文旅市场监管有力有序。扎实开展文化 旅游行业安全生产专项整治工作,先后联合 淮南市文化市场综合执法支队、田家庵公安 分局、区应急管理局、区消防救援局等部门 深入人员密集场所,开展专项整治联合执法 检查 26 次, 专项督查 26 次, 错时检查 57 次,开展日常巡查、错峰检查29次,警示约 谈2家次。坚持每季度组织重点场所开展消 防安全应急演练,今年以来,共开展消防安 全应急演练 68 家(次),进一步提升文化旅 游市场突发事件应急处置能力。

(本报通讯员 吴喆敏 本报记者 李东华)

升级公共卫生服务保障群众健康

本报讯 田家庵区坚持以人民为中心 的发展理念,聚焦人民群众卫生健康服务需 求,做好慢性病防治工作,加强公共卫生安全 治理能力建设,加快构建全民健康服务体系, 不断推动全区卫生健康事业高质量发展。

加强慢病服务管理。今年以来,该区居 民电子建档 53.543 万人,65 岁以上老年人 健康体检 2.1406 万人次, 高血压健康体检 1.7088 万人次,糖尿病健康体检 7688 人次。 开展健康教育讲座 154次,健康教育宣传活 动 206 次,健康教育咨询活动居民参与人数 8917 人次。

做好儿童预防接种。今年以来,0-6岁 儿童实行预防接种信息化管理人数 1442 人,新生儿建档率 100%;接种乙肝疫苗 3540 人,接种率 92.14%;接种卡介苗 3491 人,接 种率 90.86%;脊髓灰质炎灭活疫苗补种任务

数 518 人,已完成 446 人,完成率 86%。

开展爱国卫生运动。围绕"健康城镇 健康体重"理念开展第36个爱国卫生月活 动,活动期间开展科普知识巡讲35场、应急 救护知识培训 16次、健康服务活动 104次、 群众性实践活动 286 次、AED 培训 4 场。开 展环境卫生集中清理整治活动 2555次,清 理脏乱死角 460 处,清理垃圾、堆物 1.8 万余 吨。各乡镇街道共联合学校及辖区医疗机构 开展控烟知识讲座 26 次、控烟绘画活动 20

次、控烟宣传进校园活动 121 次。 该区卫健委有关负责人表示,下一步, 将持续做好慢性病的服务管理,及时有效处 置突发公共卫生事件,切实加强免疫规划工 作,健全工作机制,绷紧责任链条,全面提升 卫生健康服务水平,筑就人民健康防线。

(本报通讯员 魏云冰 本报记者 李东华)